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1 Pojam maloletničke delikvencije 
  

XXI vek je vreme izrazitog povećanja životnog standarda u većini evropskih i zapadnih zemalja, 
a kao posledica toga povećan je kriminalitet, a posebno maloletnička delikvencija. Želja za višim 
materijalnim stupnjem potisnula je emocionalno obrazovanje sa počasnog mesta. Roditelji teže 
da materijalnim dobrima nadoknade nemogućnost da daju sebe. Danas su oba roditelj zaposlena, 
a materijalističko ozračje zamenjuje ljubav koja je pravi izvor sreće svakog deteta. Siromaštvo, 
stoga nije značajni uzrok delikvencije, šta više teške materijalne prilike učvršćuju veze među 
članovima porodice. 
 
O pojmu maloletničke delikvencije postoje različita i brojna shvatanja. U upotrebi je i mnogo 
termina kojima se ova pojava ili pojedini njeni oblici označavaju. Takvo shvatanje je višestruko 
uslovljeno. Pored složenosti same pojave, tome su u najvećoj meri doprineli različiti 
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konceptualni pristupci, koji vode različitim rešenjima. U početku se maloletnička delikvencija 
nije razlikovala od kriminaliteta. Danas se ističe razlika između delikvencije i kriminaliteta. 
 
Pojam DELIKVENCIJA (tal. delinque - pogrešiti, činiti krivična dela ) obuhvata teže oblike 
asocijalnog, antisocijalnog, socio - patološkog i kriminalnog ponašanja, kao što su krađa, 
pljačka, namerno izazivanje štete, požara, prestupništva, devijatno ponašanje, huliganstvo, 
razbojstvo, vršenje krivičnih dela, krađa i vožnja automobila i motora itd. 
Stručnjaci ističu da delikvencija nije medicinska dijagnoza, već je to socijalna bolest, jer se 
delikventima smatraju osobe koje ne žive u skladu sa moralnim i fizičkim normama društva i 
koje su zbog toga povremeno ili trajno u konfliktu sa zakonima. 
 
Oni, takođe, ističu uže i šire shvaćanje maloletničke 
delikvencije. Po njihovom mišljenju, ekstenzivnije shvatanje 
maloletničke delikvencije ''podrazumeva sve oblike devijacije 
koje se javljaju u ponašanju mladih, jednu takoreći 
neusklađenost u najširem smislu reči. Ovaj pojam uključuje 
anti - socijalno do asocijalnog ponašanja ili od raznih 
preddelikventnih, devijatnih oblika do onih ponašanja 
inkrimisanih pozitivnim normama. Uže shvatanje je drugačije 
i oslanja se na postojeće normativne sisteme, odnosno na ona ponašanja koja su inkrimisana u 
važećim krivičnim kodeksima, koja predstavljaju krivično delo. Kao i u slučaju kada ih izvrše 
odrasla lica''. 

 
 
 
 
 

2 UZROCI MALOLETNIČKE DELIKVENCIJE 
 

 

2.1 Fizičke osobine maloletnih delikvenata 
  
Fizički se ova deca ne razlikuju mnogo od ostale dece. Prema nekim studijama (npr. istraživanja 
bračnog para Glik) maloletni prestupnici, u poređenju sa ostalom decom, ne razlikuju se 
značajno u visini i težini. Glikovi su utvrdili da su maloletni prestupnici u većem stepenu 
mezamorfni, nego ostali. Maloletni delikventi nisu fizički inferiorniji u poređenju sa ostalom 
decom. Skoro sva ova deca preležala su mnoga dečija oboljenja (boginje, šarlah, oboljenje 
disajnih puteva i stomačna oboljenja) što se verovatno odrazilo na njihov razvoj i školovanje. 
Ipak fizičke razlike između maloletnih delikvenata i ostale dece nisu velike i sigurno nisu 
odlučujuće u pojavi maloletničkog prestupništva, već i niz drugih faktora.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 

PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA 
ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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